
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 583 

 

На 11 септември се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно регистрация на партии и 

коалиции за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Докладват: Росица Матева, Елка Стоянова, 

Красимир Ципов, Гергана Стоянова, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева, Емил Войнов, 

Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч 

Солакова 

4. Проекти на решения относно промени в съставите на РИК 

и ОИК. 

Докладват: Красимир Ципов и Цветанка 

Георгиева 

5. Проект на решение относно условията и реда за 

финансиране на предизборната кампания в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Красимир Ципов 

6. Проект на решение относно обявяване на кандидатите от 

състезателна процедура с договаряне за възлагане на обществена 
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поръчка по осигуряване на машинното гласуване в изборите на 27 

октомври 2024 г. 

Докладва: Емил Войнов 

7. Проект на решение относно условията и реда за 

провеждане на предизборната кампания в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Димитър Димитров 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка 

Георгиева и Силвия Стойчева. 

 

Заседанието бе открито в 10,55 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проекти на решения относно регистрация на партии и 

коалиции за участие в изборите на 27 октомври 2024 г. с докладчици 

госпожа Матева, госпожа Елка Стоянова, господин Ципов, госпожа 

Гергана Стоянова, господин Георгиев и госпожа Стойчева. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Матева. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова. 

Имате ли предложения по дневния ред? 
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КРАСИМИР ЦИПОВ: Да включим нова точка: Проект на 

решение относно промени в състави на РИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка четвърта: Проекти на решения относно промени в състави на 

РИК. 

Господин Димитров, добавям Ви в точка едно. 

Други? Няма. 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред, който до края на деня 

вероятно ще бъде допълнен в зависимост от постъпващите 

преписки. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

По първа точка от дневния ред по-късно ще дам думата, тъй 

като все още не са върнати съответните подписки. 

 

Заповядайте, госпожо Матева, в точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви, че с 

писмо с изх. № ЦИК-МИ-09-760-2/09.09.2024 г. в 17,20 ч. е  внесена 

във Върховния административен съд административната преписка 

по обжалвано Решение № 3590-МИ на ЦИК – за сведение. 

Също за сведение – по жалба срещу Решение № 3636 от 

коалиция „Демокрация, права и свободи – ДПС“, са внесени 

документите във Върховния административен съд днес в 9,10 ч. с № 

ЦИК-НС-09-545-1/11.09.2024 г.  

Докладвам ви и разпореждане на Върховния 

административен съд с вх. № ЦИК-НС-09-545-2/11.09.2024 г. на 

председателя на Четвърто отделение – Разпореждането е № 

13588/11.09.2024 г. във връзка с внесените документи по 

обжалваното решение на коалиция „Демокрация, права и свободи – 

ДПС“, изискват да се изпратят допълнително документи по 
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административната преписка, така че ще бъдат  внесени. Може би 

съдът не е обърнал внимание, че в указателното писмо към него, с 

което е представена административната преписка, е написано, че 

приносителят на жалбата не е депозирал към жалбата описаните 

отзад в жалбата документи, а именно удостоверение за актуално 

състояние, копие от решение на коалицията за подаване на жалба 

срещу решението на ЦИК. Такива документи не са подадени в 

Централната избирателна комисия. Ако има и други 

некомплектувани в преписката, тя ще бъде комплектувана и внесена 

своевременно във Върховния административен съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължаваме с 

точка трета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвам 

писмо, което сме получили от Министерството на електронното 

управление, с вх. № ЦИК-02-326-4/10.09.2024 г. Писмото отново е 

свързано с изпълнението на РМС 608 от 16 август тази година във 

връзка с всички дейности, които следва да бъдат предприети за 

адаптиране на информационните системи на административните 

органи за работа с еврото – за запознаване. 

За сведение ви докладвам вх. № ЧМИ-11-124/11.09.2024 г. От 

ОИК – Свиленград, сме получили сканирани техни решения, 

свързани с организирането на частичните избори за кмет на 

кметство Студена, община Свиленград – за сведение и надявам се, 

от другите общински избирателни комисии не се налага да ги 

изпращат, тъй като ги публикуват на страницата на съответната 

ОИК. 

От община Трекляно сме получили сканирана заповедта на 

кмета на общината за определяне на местата за обявяване на 

избирателните списъци.  

Предлагам ви сега с протоколно решение да възложим 

обособяване на папка, в която да се събират тези писма, заповеди и 



5 

друга подобна информация, свързана с местата за обявяване на 

избирателните списъци, за да не влиза всяко писмо за доклад в 

залата. 

Моля за протоколно решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване вх. № ЦИК-

НС-15-550/10.09.2024 г. Това е писмо от „Информационно 

обслужване“ АД във връзка с проведената работна среща на 

9 септември. Изпращат ни списък с контактите на техническите 

лица, които ще оказват техническа поддръжка във връзка с 

видеоизлъчване и работа с платформата. Докладвам ви го за 

запознаване и обсъждане на работна група. 

С вх. № ЦИК-НС-15-484-2/10.09.2024 г. отново от 

„Информационно обслужване“ АД са поискали разрешение за 

достъп на служители от „Информационно обслужване“ на 

12 септември от 15,30 ч. за осигуряване на онлайн работната среща с 

районните избирателни комисии. Такъв достъп ще бъде осигурен. 

За сведение ви докладвам вх. № ЦИК-НС-05-536/09.09.2024 г. 

От община Бургас актуална информация за контакт с тях.  

От област на администрация Бургас, съгласувано с Районната 

избирателна комисия в Бургаски изборен район, получили сме вх. № 

ЦИК-НС-05-422-2/10.09.2024 г. Писмото е адресирано до Академика 

2011 ЕАД, до министъра на младежта и спорта с копие до министър-

председателя, Централната избирателна комисия и ОД на МВР – 

Бургас. Свързано е с осигуряване на подходяща зала за работа на 

изчислителния пункт и на районната избирателна комисия при 
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приемане на документите от секционните избирателни комисии. 

Това за сведение ви докладвам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-02-

540/10.09.2024 г. от началника на отдел „Приемна“ ни е изпратен 

постъпил по електронната поща сигнал от госпожа Елисавета 

Новакова относно улесняване на достъпа на хора с увреждания - 

посочено е, до РИК в страната. 

Предлагам го на вашето внимание за запознаване, тъй като 

касае хора с увреждания, ще вземем под внимание при приемането 

на съответните решения. 

Докладвам вх. № НС-15-524-2/11.09.2024 г. Представител на 

„Информационно обслужване“ АД ни уведомява, че във връзка с 

наше изходящо писмо от вчерашна дата относно пускането на 

електронно заявление за гласуване в секции извън страната чрез 

интернет страницата на ЦИК от 00,00 ч. на 11 септември ни 

информират, че след отразяването на корекциите, описани в наше 

писмо от 10 септември, относно промени в местата за гласуване в 

Израел, Ливан и Федерална република Германия. Заявлението 

заедно със списъка на успешно подадените и списъка на неприетите 

заявления са публикувани и са достъпни на нашата интернет 

страница – за сведение. 

Колеги, докладвам постъпил оригинал на преписката по 

назначаване на РИК – Видин, с вх. № НС-10-475 относно смяната в 

състава на РИК – Видин, която приехме вчера. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка 

трета ви докладвам с вх. № ЦИК-НС-08-533/10.09.2024 г. сме 

получили заповед, с която е създадено националното 

междуведомствено звено с ръководител госпожа Е.         К., 

заместник на главния прокурор и са посочени членовете на 

междуведомственото звено от прокуратурата, от ГД „Национална 

полиция“ и Държавна агенция „Национална сигурност“. 



7 

Заповедта е подписана от изпълняващ функциите главен 

прокурор господин Сарафов, министъра на вътрешните работи и 

председателя на ДАНС господин Т.          Докладвам за запознаване 

на Централната избирателна комисия. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, първо, ви 

информирам за постъпило писмо от Министерството на 

електронното управление с вх. № НС-02-541/10-09.2024 г. относно 

удостоверяване на съответствието от типа технически устройства за 

машинно гласуване, които ще бъдат използвани на изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г. От министерството 

молят да им предоставим пълния списък на устройствата за 

машинно гласуване, които ще бъдат ползвани в предстоящите 

избори, за да могат да направят представителна извадка на образци 

от ТУМГ, по отношение на които ще се извършат дейностите, 

свързани с удостоверяване на съответствията по чл. 213а, ал. 2 от 

Изборния кодекс. Докладвам го за запознаване, като допълнително 

ще бъде подготвен списъкът с номерата на машините. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като има време, дали не е добре 

да попитаме и предварително да бъдем уведомени колко машини 

считат, че ще се включат в тази представителна извадка и по каква 

методика определят броя на машините. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения има ли? 

Подлагам на гласуване предложението за писмо до 

Министерството на електронното управление с информацията, която 

да ни предоставят по предложението на колегата Солакова. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 
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Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,); 

против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е още едно 

писмо от Министерството на електронното управление с вх. № 

ЦИК-НС-02-462-2/10.09.2024 г. То е до министъра на иновациите и 

растежа с копие до Централната избирателна комисия. Писмото е 

относно поискана информация от народен представител за 

предприемане на мерки за осигуряване на безпроблемно гласуване 

на предстоящите избори за народни представители, а именно 

проблемите, които имаше в определен брой машини при 

отпечатването на бюлетините от машинно гласуване на изборите за 

членове на ЕП и за народни представители на 9 юни. 

Тук искам да припомня, че съвместно експерти на 

Министерството на електронното управление и експерти на 

Централната избирателна комисия изследваха причините, поради 

които дефектираха около 140 машини на предходните избори – с 

писмо от 20 август поискахме от министерството доклада на техните 

експерти, но до този момент не сме го получили.  

Поради горното предлагам да изпратим ново писмо до 

Министерството на електронното управление, с което да ги 

уведомим, че все още не сме получили доклада от техните експерти 

относно извършената работа по съвместното изследване на 

дефектиралите СУЕМГ и с оглед предприемане на мерки за 

осигуряване на безпроблемно гласуване чрез СУЕМГ на изборите за 

народни представители на 27 октомври, очакваме в спешен порядък 

доклада на техните експерти. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 
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Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

 

Господин Ципов, заповядайте в четвърта точка:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА РИК И ОИК. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен 

номер 5458 е проект на решение относно промяна в състава РИК в 

Двадесет и четвърти изборен район – София. 

В Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-09-

556/11.09.2024 г. е постъпило искане от Виолета Радева Карпачева, 

упълномощен представител на партия „Възраждане“ за промени в 

РИК в Двадесет и четвърти изборен район. 

Към искането е предложено заявление от Светослава 

Веселинова Александрова Спасова за освобождаването й като зам.-

председател на РИК – 24. В преписката за назначаването на 

Районната избирателна комисия са приложени декларация по 

съответните  членове от Изборния кодекс, копие от дипломата за 

завършено висше образование от Ралица Тошкова Игнатова, която е 

предложена за резервен член. 

Предвид изложеното и на съответните основания ви 

предлагам следния проект на  

„РЕШЕНИЕ: 

Освобождава като зам.-председател на Районна избирателна 

комисия в Двадесет и четвърти изборен район – София, Светослава 

Веселинова Александрова-Спасова със съответното ЕГН. 

Назначава за зам.-председател Ралица Тошкова Игнатова със 

съответното ЕГН. 

На назначената да се издаде удостоверение“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3663-НС/11.09.2024 г. 

Колеги, има ли други подготвени доклади? 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Към настоящия момент не са в готовност за доклад всички проекти 

на решения по точка едно от дневния ред. 

Ще продължим в 14,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет 

членове сме в залата. 

Заседанието започва със закъснение, тъй като подписките, 

които бяха изпратени за проверка от ГД ГРАО, за първи път се 

върнаха в ЦИК с такова закъснение и нямаше възможност по-рано 

да бъдат подготвени преписките за регистрация на партии и 

коалиции за участие в изборите. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Предлагам промяна в дневния ред 

с нова точка: Проект на решение относно промени в състави на 

ОИК, в случая Дупница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на госпожа Георгиева да не се добавя нова точка, а 

точка четвърта от дневния ред да се измени: Проекти на решения 

относно промени в РИК и ОИК.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, предлагам да включим нова 

точка в дневния ред: Проект на решение относно условията и реда за 

финансиране на предизборната кампания в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да 

бъде точка пета от дневния ред. 

Господин Войнов? 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам също нова точка в дневния ред: 

Проект на решение относно обявяване на кандидатите по 

обществената поръчка с предмет „Дейности по осигуряване на 

машинното гласуване“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

точка шеста от дневния ред с докладчик господин Войнов. 

Други предложения? 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Правя и аз предложение – да 

приемем решение за условията и реда за провеждане на 

предизборната кампания, чийто срок по наша хронограма изтича 

днес. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

предложението на господин Димитров с проект на решение относно 

условията и реда за провеждане на предизборната кампания ви 

предлагам да е точка седма от дневния ред. 

Има ли други предложения по дневния ред? 

Моля, режим на гласуване на дневния ред с направените 

допълнения. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, има ли готови проекти на решения в точка първа от 

дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА 

НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 г. 

Госпожо Матева, заповядайте. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви проект на решение 

за регистрация на партия ПП БЪЛГАРИЯ НА ТРУДА И РАЗУМА. 

Документите за регистрация са подадени на 9 септември в 

12,35 ч. и са заведени в регистъра на партиите под № 13. 

Представени са: удостоверение за актуално състояние по ф. д. 

на партията, издадени след датата на указа за насрочване на 

изборите; образец от подписа на представляващия партията; образец 

от печата на партията; вносна бележка, удостоверяваща внесения 

депозит;  служебна бележка за актуална банкова сметка; имената на 

лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и списък, 

съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3162 

избиратели, подкрепящи регистрацията.  

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-573/11.09.2024 г. от 

извършената проверка се установява, че са налични повече от 2500 

коректни записа в подписката, поради което и на посочените правни 

основания ви предлагам да вземем решение, с което да регистрираме 

партия БЪЛГАРИЯ НА ТРУДА И РАЗУМА за участие в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: БТР – 

БЪЛГАРИЯ НА ТРУДА И РАЗУМА. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3664-НС/11.09.2024 г. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият ми доклад е за 

регистрация на партия „Демократи за отговорност, свобода и 

толерантност“ (ДОСТ) за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври. 
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Документите са подадени от председател и представляващ 

партията на 9 септември в 12,40 ч., заведени под № 14 в регистъра на 

партиите.  

Към заявлението са приложени удостоверения за актуално 

състояние, издадено от СГС, след датата на указа, образец от подпис 

на представляващия партията, образец от печата, вносна бележка за 

внесени 2500 лв., представляващи депозит, служебна бележка за 

актуална банкова сметка, имената на лицата, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност, списък, съдържащ 

трите имена на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите 

и счетоводната отчетност, списък съдържащ трите имена, ЕГН и 

саморъчен подпис на 3180 избиратели, подкрепящи регистрацията. 

Към преписката прилагаме и протокол с вх. № ЦИК-НС-23-

578/11.09.2024 г. за извършена проверка на подписката, която 

удостоверява повече от 2500 коректни записа, поради което и на 

посоченото правно основание, ви предлагам да вземем решение, с 

което да регистрираме партия „Демократи за отговорност, свобода и 

толерантност“ (ДОСТ) за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври. 

Наименованието на партията в бюлетината е ПП ДОСТ с 

главни букви. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 3665-НС/11.09.2024 г. 

Господин Баханов, заповядайте с Вашия доклад. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа е подготвен проект на решение относно регистрация на 

партия ГЛАС НАРОДЕН за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация от партия ГЛАС 

НАРОДЕН, подписано от Светослав Емилов Витков, председател и 

представляващ партията, заведено под № 18 на 9 септември 2024 г. в 

16.30 ч. в регистъра на партиите за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 28.08.2024 г. от СГС, VI-

състав, по ф. д. № 98/2013 г.; образец от подписа на 

представляващия партията; образец от печата на партията; 

операционна бележка от 05.09.2024 г. от Банка ДСК АД за внесен 

безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер 

на 2500 лева по сметка в БНБ за изборите за народни представители 

на 27 октомври 2024 г.; справка от 05.09.2024 г. от Банка ДСК АД, за 

актуална банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, 

свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, 

ЕГН и саморъчен подпис на заявени 2734 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията, като същият е представен и в 

структуриран електронен вид и представен на технически носител. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: ПП ГЛАС НАРОДЕН. 

Към преписката е приложено удостоверение, издадено от 

Сметната палата, че партия ГЛАС НАРОДЕН е представила 

финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. 

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-574/11.09.2024 г. на ЦИК от 

ГД ГРАО за извършена проверка на списък на избиратели, 

подкрепящи регистрацията на партия ГЛАС НАРОДЕН в ЦИК за 

участие в предстоящите избори, се установява спазването на 

разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на 
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необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

партия ГЛАС НАРОДЕН, а именно 2541. 

Спазени са изискванията на Изборния кодекс и Решение № 

3546-НС/27.08.2024 г. относно регистрация на партия ГЛАС 

НАРОДЕН за участие в изборите за народни представители на 

27 октомври 2024 г. 

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на 

Изборния кодекс, относими към настоящото решение, предлагам 

Централната избирателна комисия да вземе следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Регистрира партия ГЛАС НАРОДЕН за участие в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е ПП ГЛАС 

НАРОДЕН. 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Централната избирателна комисия в 

тридневен срок от обявяването му.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3666-НС/11.09.2024 г. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа в папка с мои инициали е подготвен проект на решение 

относно регистрация па партия „Национално движение за права и 

свободи“ НДПС за участие в изборите за народни представители на 

27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация от партия 

НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ, подписано 
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от Гюнер Бехчет Тахир, председател и представляващ партията, 

заведено под № 17 на 9 септември 2024 г. в 15.20 ч. в регистъра на 

партиите за участие в предстоящите избори. 

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 30.08.2024 г. от СГС, VI-

1 състав, по ф. д. № 15783/1998 г.; образец от подписа на 

представляващия партията; образец от печата на партията; вносна 

бележка от 09.09.2024 г. за внесен безлихвен депозит по чл. 129, 

ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс в размер на 2500 лева по сметка в БНБ 

за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.; 

служебна бележка от 02.09.2024 г. от „Юробанк“ АД за актуална 

банкова сметка; имената на лицата, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, 

свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ три имена, 

ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3456 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията, като същият е в структуриран 

електронен вид, представен и на технически носител. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: Национално движение за права и 

свободи – НДПС. 

Към преписката е приложено удостоверение, издадено от 

Сметната палата, че партия Национално движение за права и 

свободи – НДПС, е представила финансови отчети за 202-а1, 2022-а 

и 2023 г. 

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-572/11.09.2024 г. на ГД 

ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, 

подкрепящи регистрацията на партията в ЦИК за участие в изборите 

за народни представители на 27 октомври 2024 г., се установява 

спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс 

за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партия Национално движение за права и свободи-

НДПС. 
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Спазени са изискванията на Изборния кодекс и на Решение № 

3546-НС/27.08.2024 г. на ЦИК за регистрация на партия НДПС за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на 

изборния кодекс, относими към настоящото решение, ви предлагам 

Централната избирателна комисия да вземе следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Регистрира партия Национално движение за права и свободи 

– НДПС, за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е Национално 

движение за права и свободи – НДПС. 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Централната избирателна комисия в 

тридневен срок от обявяването му“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 1 (Цветозар Томов). 

Решението е № 3667-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Постъпило е заявление за 

регистрация от партия „Социалистическа партия Български път“, 

подписано от представляващия партията и заведено под № 15 в 

регистъра на партиите за участие в изборите за народни 

представители. 

Приложени са удостоверение за актуално правно състояние, 

образец от подписа на представляващия; образец от печата на 

партията, банкова бележка за внесен безлихвен депозит по чл. 129, 
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ал. 1; удостоверение за актуална банкова сметка; имената на лицата, 

които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната 

отчетност, списък, съдържат 4000 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината. 

Приложено е и удостоверение, издадено от Сметната палата, че 

партия „Социалистическа партия Български път“ е представила 

финансови отчети за 29021-а, 2022-а и 2023 г. 

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-577/11.09.2024 г. на ЦИК от 

ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели е 

видно, че са налице необходимите 2500 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията, поради което и на посочените в проекта 

на решение правни основания, предлагам Централната избирателна 

комисия да регистрира партия „Социалистическа партия Български 

път“ за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г.  

Наименованието на партията в бюлетината е 

Социалистическа партия Български път, изписано с начални главни 

буква. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 1 (Цветозар Томов). 

Решението е № 3668-НС/11.09.2024 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам ви проект на решение с 

проектен номер 5439 в папката за мои инициали относно решение за 

регистрация на партия „Морал, единство, чест“ – МЕЧ, за участие в 

изборите за народни представители в изборите на 27 октомври 

2024 г. 
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Постъпило е заявление за регистрация от партията, 

подписано от нейния председател и представляващ, заведено под 

№ 16 на 9 септември 2024 г. в регистъра на партиите за участие в 

изборите за народни представители. 

Към заявлението са приложени изискуемите документи за 

регистрация, включително и списък, съдържащ имената, ЕГН и 

саморъчен подпис на заявени 6000 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията, същият структуриран в електронен вид и 

представен на технически носител. 

От протокол за извършена проверка на списъка се установява 

спазването на съответните разпоредби на Изборния кодекс за 

наличие на необходимите поне 2500 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията. Спазени са съответните изисквания. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс и наше решение предлагам Централната 

избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира 

партия МОРАЛ, ЕДИНСТВО, ЧЕСТ – МЕЧ, за участие в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г.  

Наименованието на партията е заявено: ПП МЕЧ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 3669-НС/11.09.2024 г. 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проект е с проектен 

номер 5447 в същата папка относно приемане на решение за 

регистрация на партия „Народна партия Свобода и достойнство“ за 

участие в предстоящите избори. 
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Постъпило е заявление за регистрация от партията, 

подписано от упълномощен представител, председател и 

представляващ партията. Заявлението е заведено под № 19 на 10 

септември 2024 г.  

Към заявлението са приложени изискуемите документи за 

регистрация, включително и списък, съдържащ трите имена, ЕГН и 

подпис на заявени 4833 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

партията. Същият е в структуриран електрон вид и е представен на 

технически носител. 

Наименованието на партията в бюлетината е НПСД. 

От протокола за извършена проверка се установява, че са 

спазени разпоредбите на Изборния кодекс за наличие на 

необходимите поне 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

партията за участие в изборите. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, че регистрира партия „Народна Партия Свобода и 

Достойнство“ за участие в изборите за  народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е НПСД. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

вашите становища, изказвания и предложения. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

2 (Росица Матева, Цветозар Томов). 

Решението е № 3670-НС/11.09.2024 г. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка шеста по дневния 

ред: 
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ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА 

КАНДИДАТИТЕ ОТ СЪСТЕЗАТЕЛНА ПРОЦЕДУСА С 

ДОГОВАРЯНЕ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА 

ПО ОСИГУРЯВАНЕ МАШИННОТО ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ 

НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, в началото 

ще докладвам за работата на комисията, определена със Заповед № 

49-АД, в състезателната  процедура за договаряне с предмет: 

„Дейности по осигуряване на машинното гласуване в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г. с две обособени 

позиции“. 

На 10 септември комисията проведе заседание за отваряне на 

получените заявления за участие в процедурата. До крайния срок са 

постъпили по едно заявление от „Сиела Норма“ АД и по двете 

обособени позиции. 

След разглеждане на постъпилите документи по чл. 39, ал. 2 

от ППЗОП комисията констатира следното: 

По Обособена позиция № 1 декларираните в ЕЕДОП 

обстоятелства, както и представените документи отговарят на 

изискванията на Възложителя и Закона за обществените поръчки. 

Кандидатът не е представил декларация за липса на обстоятелства 

по чл. 5к от Регламент № 2022/576 на Съвета, а по Обособена 

позиция № 2, декларираните в ЕЕДОП обстоятелства, както и 

представените документи отговарят на изискванията на 

Възложителя и Закона за обществените поръчки. 

По тази позиция кандидатът е представил декларация по чл. 

5к, но такава декларация не е представил посоченият от участника 

подизпълнител. 

Предвид изложеното комисията изиска от кандидата и от 

посоченото трето лице да представят липсващите декларации. 

Горните обстоятелства са описани в Протокол № 1, който е 

качен във вътрешната мрежа. 
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Днес, от 10,30 ч. комисията проведе ново заседание, на което 

констатира, че дадените указания са изпълнени и са представени 

изискуемите декларации. 

Предвид горното комисията по ЗОП предлага на Централната 

избирателна комисия да покани кандидата „Сиела Норма“ АД да 

подаде първоначална оферта, която да послужи като основа за 

провеждане на преговори. 

За горното е съставен Протокол № 2. 

Във връзка с изложеното предлагам проект на решение 

относно състезателна процедура с договаряне за възлагане на 

обществена поръчка с предмет: „Дейности по осигуряване на 

машинното гласуване в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Предвид извършеното разглеждане на подадените заявления 

за участие в процедурата за всяка от обособените позиции, отразено 

в Протокол № 1 и Протокол № 2 от работата на комисията и 

съответствието на кандидатите с предварително обявените от 

Възложителя изисквания към лично състояние и съответствието с 

критериите за подбор и липсата за основания за отстраняване, 

предлагам да вземем следното  

„РЕШЕНИЕ: 

1. Обявява кандидатите за всяка от обособените позиции, 

които отговарят на изискванията към лично състояние и 

съответствието с критериите за подбор, и за които не са налице 

основания за отстраняване и следва да бъдат поканени да представят 

първоначални оферти за обществената поръчка с предмет: 

„Дейности по осигуряване на машинното гласуване в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 г.“, както следва: 

За Обособена позиция № 1 – „Сиела Норма“ АД. 

За Обособена позиция № 2 – „Сиела Норма“ АД. 

2. Одобрява поканата за представяне на оферти за всяка от 

обособените позиции. 
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На основание чл. 55, ал. 2 от Правилника за приложение на 

ЗОП настоящото решение и поканата да се изпратят до избрания 

кандидат за всяка от обособените позиции“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания, предложения по така представения проект на 

решение, включително и одобряването на поканата. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – 1 (Севинч Солакова). 

Решението е № 3671-НС/11.09.2024 г. 

 

Господин Ципов, заповядайте в точка пета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УСЛОВИЯТА И РЕДА 

ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ В 

ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 

2024 Г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен 

номер 5466 ще видите проект на решение относно условията и реда 

за финансиране на предизборната кампания в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Тъй като няма абсолютно никаква промяна в нормативната 

уредба в сравнение с изборите на 9 юни, моля, след като се 

запознаете със съответния проект, да го подложите на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по представения проект на решение с проектен 

номер 5466. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 3672-НС/11.09.2024 г. 

 

Господин Димитров, заповядайте с Вашия проект на решение 

в точка седма: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УСЛОВИЯТА И РЕДА 

ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ПРЕДИЗБОРНА КАМПАНИЯ В 

ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моя папка с проектен номер на решението, което 

докладвам е 5334 относно условията и реда за провеждане на 

предизборната кампания. 

Решението е каквото сме приемали винаги в рамките на този 

Изборен кодекс. Съобразени са сроковете, датата на изборите. 

Предлагам да одобрим текста, който ще публикуваме на 

нашата страница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет 

членове сме в залата – имаме кворум. 

Имате ли предложения по дневния ред като нови точки за 

допълване? Няма. 

Продължаваме с доклади в точка едно: Проекти на решения 

относно регистрация на партии и коалиции за участие в 

предстоящите избори. 

Господин Димитров, заповядайте. 



25 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам проект на 

решение относно регистрация на партия БРИГАДА за участие в 

изборите за народни представители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, извинявайте. 

Преди да продължим с точка едно, прекъснахме заседанието 

с възможност за изказвания по Вашия проект на решение относно 

условията и реда за провеждане на предизборна кампания. 

Колеги, господин Димитров докладва преди прекъсването 

този проект, има ли изказвания и предложения по него – точка седма 

от дневния ред? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 3673-НС/11.09.2024 г. 

Сега продължете с Вашия доклад в точка първа от дневния 

ред. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам регистрация на партия 

БРИГАДА за участие в предстоящите избори на 27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация, подписано от Арбен 

Ефремов Хавальов, председател и представляващ партията, заведено 

под № 23 на 10 септември 2024 г. в 15.20 ч. в регистъра на партиите 

за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. 

Приложени са удостоверение за актуално правно състояние, 

издадено на издадено на 09.09.2024 г. от СГС; образец от подписа на 

представляващия партията; образец от печата на партията; платежно 

нареждане от 10.09.2024 г. от Първа инвестиционна банка АД за 

внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1 в размер на 2500 лева по 

сметка в БНБ за изборите; удостоверение с изх. № 174-4745 от 
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10.09.2024 г. от Първа инвестиционна банка АД за актуална банкова 

сметка; имената на лицата, които отговарят за приходите, разходите 

и счетоводната отчетност; списък, съдържащ три имена, ЕГН и 

саморъчен подпис на заявени 3032 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията.  

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: БРИГАДА. 

Към преписката е приложено удостоверение, издадено от 

Сметната палата и с протокол с вх. № ЦИК-НС-20-593/11.09.2024 г. 

на ЦИК от ГД ГРАО ни е изпратен списък на избирателите, 

подкрепящи регистрацията на партия БРИГАДА,  с която е доказано 

наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи 

регистрацията.  

Спазени са изискванията на чл. 133 и чл. 129 от Изборния 

кодекс, както и Решение № 3546-НС на ЦИК.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 10, 

буква „а“ предлагам Централната избирателна комисия да вземе 

решение, с което да регистрира партия БРИГАДА за участие в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е БРИГАДА. 

Решението подлежи на обжалване пред ВАС чрез ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5452. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 3674-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

заявление от БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ,  
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като заявлението е подписано от Георги Стефанов Неделчев, 

председател и представляващ партията и е заведено под № 24 от 

10.09.2024 г. в 16,30 ч. в регистъра на партиите за участие в 

предстоящите избори. 

Към заявлението са приложени удостоверение за актуално 

правно състояние на партията по ф. дело № 200/2016 г. 

Към преписката е приложено удостоверение от Сметната 

палата за внесени финансови отчети от партията.  

Приложени са образец от подписа на председателя и 

представляващ партията, образец от печата на партията. Също така е 

приложена и преписка за внесения по закон в размер на 2500 лв. 

депозит за участие в изборите. 

Представени са необходимите документи – банковата сметка, 

по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на 

лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната 

отчетност на партията; представен е списък, съдържащ три имена, 

ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3409 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партията, същият в изискуемия структуриран 

електронен вид и на технически носител. 

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината, 

а именно: БСДД – ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ. 

От протокол с вх. № НС-20-589/11.09.2024 г. се установява, 

че коректните записи от извършената проверка са 3125, предвид 

което е налице изискуемия по закон брой подписи, за да бъде 

извършена регистрация на партията, която е подала заявление. 

С оглед доклада ми ви предлагам проект на решение, с което 

Централната избирателна комисия да регистрира партия БСДД – 

ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ, за участие в предстоящите избори на 

27 октомври. 

Наименованието на партията в бюлетината е БСДД – 

ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ. 

Предлагам да гласуваме този проект. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер на 

решението 5455. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3675-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали е проект на решение за регистрация на БСП – 

Обединена левица с проектен номер 5456. 

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция от партии 

БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА, записано в регистъра на коалициите 

с № 8 на 10.09.2024 г. в 15,35 ч. 

Представено е решение за образуване на коалицията за общо 

участие в изборите за народни представители в Петдесет и първото 

народно събрание на 27 октомври, подписано на 5 септември от 

партия „Българска социалистическа партия“, партия АБВ 

(АЛТЕРНАТИВА ЗА БЪЛГАРСКО ВЪЗРАЖДАНЕ), „Българско 

социалдемокрация – Евролевица“, „Движение 21“, Движение за 

радикална промяна „Българска пролет“, Движение за социален 

хуманизъм, Европейска сигурност и интеграция, „Изправи се 

България“, Комунистическа партия на България, МИР (Морал, 

инициативност, родолюбие), Политически клуб „Екогласност“, 

Политически клуб „Тракия“, Политическо движение 

„Социалдемократи“, Съюз за отечеството. 

Към документите са представени и удостоверения за 

актуално състояние, издадено от Софийски градски съд за всички 14 

партии, които са подписали решението за образуване на коалиции; 

всички удостоверения за актуално състояние и на 14-те партии са 
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издадени от СГС след датата на подписване на указа на президента 

за насрочване на изборите. 

Представени са и 14 броя образци от подписите на 

представляващите партиите от коалицията, 14 броя образци от 

печатите на партиите в състава на коалицията. 

Представен е и образец от подписа на представляващия 

коалицията, който е Атанас Зафиров Зафиров. Представени са и 

вносна бележка за внесен депозит, удостоверение за банкова сметка 

на името на партия „Българска социалистическа партия“, по която 

ще се обслужва предизборната кампания; списък с имената и 

длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите 

и счетоводната отчетност на коалицията; представен е и списък, 

съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 9999 

избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната  палата, че всички партии с изключение на „Изправи се 

България“ са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 

г., а партия „Изправи се България“ е представила финансови отчети 

за 222-а и 2023 г., тъй като тя е регистрирана в Софийски градски 

съд през 2022 г. 

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-504/11.09.2024 г. на ГД 

ГРАО се установява, че са налични повече от 2500 коректни записа в 

подписката в подкрепа регистрацията на коалицията. 

На посочените правни основания и въз основа на 

представените документи ви предлагам да вземем решение, с което 

да регистрираме коалиция БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА, за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на коалицията в бюлетината е както е 

заявено в заявлението: БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3676-НС/11.09.2024 г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам ви проектен номер 5450 

в папка с мои инициали относно регистрация на коалиция СИНЯ 

БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция СИНЯ 

БЪЛГАРИЯ, подписано от представляващия коалицията и подадено 

от него, заведено под № 5 от 10 септември в 13.10 ч. в регистъра на 

коалициите за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени: Споразумение между партия 

„Консервативно обединение на десницата“, партия „Български 

демократически форум“, партия „Движение демократично действие 

– Д3“, партия „Национално движение за стабилност и възход“ 

/НДСВ/, партия „Българска нова демокрация“, партия „Партия 

консервативна България“ и „Радикалдемократическа партия в 

България“.  

Коалицията се представлява заедно и поотделно. 

Коалицията няма печат. 

Представени са съответните банкови документи, от една 

страна, за внесения депозит за участие, от друга страна, за банкова 

сметка на името на определената в споразумението партия; имената 

и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, 

разходите и счетоводната отчетност и други документи, 

включително и пълномощно и списък, съдържащ имена, ЕГН и 

саморъчен подпис на заявените 4711 избиратели, подкрепящи 



31 

регистрацията на коалицията, същият в структуриран електронен 

вид и представен на технически носител. 

Заявено е искане за наименования на коалицията в 

бюлетината: СИНЯ БЪЛГАРИЯ. 

От протокол с вх. № ЦИК-НС-20-588/11.09.2024 г. за 

извършена проверка на списъка с избирателни се вижда, че са 

налични не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията 

на коалицията. 

Спазени са съответните изисквания на Изборния кодекс и на 

решението на Централната избирателна комисия за регистрация и  

предвид изложеното и на съответните правни основания предлагам 

Централната избирателна комисия да регистрира коалиция СИНЯ 

БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г.  

Наименованието на коалицията в бюлетината е: СИНЯ 

БЪЛГАРИЯ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3677-НС/11.09.2024 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проект е с проектен 

номер 5453 за решение относно регистрация на партия „ВМРО – 

Българско национално движение“, за участие в изборите на 27 

октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация на партията, 

подписано от председателя и представляващ Красимир Каракачанов. 

Заведено е под № 21 на 10 септември в регистъра на партиите за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 
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Към заявлението са приложени изискуемите документи за 

регистрация, включително и списък, съдържащ имената, ЕГН и 

саморъчен подпис на 3333 избиратели, подкрепящи регистрацията. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: ПП ВМРО – БНД. 

От протокол със съответния входящ номер от 11 септември 

2024 г. за извършена проверка на списък с избиратели, подкрепящи 

регистрацията, се установява спазването на съответната разпоредба 

на Изборния кодекс за наличие на необходимите поне 2500 

избиратели. 

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да 

регистрира партия ВМРО – БНД, за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП ВМРО – 

БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта  на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3678-НС/11.09.2024 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проектен номер е 5454 

в същата папка е относно решение за регистрация на коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, за участие в 

предстоящите избори. 

Постъпило е заявление за регистрация от коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, подписано от 

представляващите коалицията, както и от пълномощник на един от 

представляващите.  
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Заявлението е заведено под № 7 на 10 септември 2024 г. в 

15.00 ч. в регистъра на коалициите за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Към заявлението, в което е посочено и съкратено 

наименование: Коалиция „ПП-ДБ“, са приложени: Решение за 

образуване на коалиция между партия „Продължаваме промяната“, 

партия „Демократи за силна България“ (ДСБ) и партия „Движение 

Да България“ (Да България) за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г., подписано от съответните 

лица.  

Коалицията се представлява заедно от Кирил Петков Петков, 

Асен Васков Василев, Христо Любомиров Иванов и Атанас Петров 

Атанасов. 

Приложени са и останалите документи: Удостоверение за 

актуално правно състояние на всяка от партиите; образци от 

подписите на представляващите партиите и съответно на 

представляващите коалицията. 

Коалицията няма печат. 

Приложен е банков документ за внесен депозит, както и 

уведомление за банкова сметка на името на една от партиите, както 

и имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, 

свързани с предизборната компания; други документи, включително 

декларации по чл. 138, ал. 2 от Изборния кодекс и пълномощни, 

както и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на 

заявени 7575 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, 

част от тях, подписани с квалифициран електронен подпис. 

Заявено е искане за наименование на коалицията в 

бюлетината по следния начин: КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ 

ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ. 

От протокол със съответния входящ номер за извършената 

проверка от списъка на избиратели се установява спазването на 

съответната разпоредба от Изборния кодекс за наличие на не по-
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малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

коалицията. 

Спазени са изискванията на Изборния кодекс и на 

съответното решение на ЦИК, поради което предлагам Централната 

избирателна комисия да регистрира коалиция ПРОДЪЛЖАВАМЕ 

ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ, за участие в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 ., като 

наименованието на коалицията в бюлетината е: КОАЛИЦИЯ 

ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА 

БЪЛГАРИЯ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева,); против – няма. 

Решението е № 3679-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка е видите проект с 

проектен номер 5459 относно заявление за регистрация на партия 

ВЕЛИЧИЕ. 

Заявлението е подадено от представляващия партията чрез 

пълномощник, като за пълномощник е представено надлежно 

пълномощно, приложени са и всички необходими документи: 

удостоверение за актуално състояние, образци от печати и подписи, 

служебна бележка за актуална банкова сметка, внесеният депозит по 

чл. 129, ал. 1; посочени са лицата, които ще отговарят за приходите, 

разходите и счетоводната отчетност. Представен е и списък, 

съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на избирателите, 

подкрепящи регистрацията на партията, както и в структуриран 

електронен вид. 
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Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината, 

изписан в заявлението с главни букви: ВЕЛИЧИЕ. 

Към преписката е приложено удостоверение, издадено от 

Сметната палата за подадените отчети за 2023 г. 

От върналия се протокол с проверка на подписката се 

установява, че са налице необходимият брой подписи на избиратели, 

подкрепящи регистрацията на партия ВЕЛИЧИЕ за участие в 

изборите за народни представители на 27 октомври, поради което ви 

предлагам да регистрираме партия ВЕЛИЧИЕ за участие в изборите 

на 27 октомври с наименование на партията в бюлетината: ПП 

ВЕЛИЧИЕ. 

Ако нямате бележки по проекта или по приложените 

документи, моля да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по решението с проектен номер 5459. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3680-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

заявление за регистрация на коалиция ГЕРБ-СДС, подписана от 

Бойко Методиев Борисов, представляващ коалицията, заведено под 

№ 9 на 11 септември 2024 г. в 9,45 ч. в регистъра на коалициите за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени решение за образуване на 

коалиция ГЕРБ-СДС, удостоверение за актуално правно състояние 

на партия ГЕРБ от 28 август 2024 г., издадено от СГС VI-16 състав, 

по ф.д. № 1545/2007 г.; удостоверение за актуално правно състояние 

на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ от 28.08.2024 г., 

издадено от СГС, VI-7 състав, по ф.д. № 1661/1997 г.; образец от 
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подписа на представляващия коалицията ГЕРБ-СДС; образец от 

подписа на представляващия партия ГЕРБ; образец от подписа на 

представляващия партия СДС; образец от печата на партия ГЕРБ; 

образец от печат на партия СДС. 

Коалицията няма печат. 

Представен е банков документ от Банка ДСК за внесен 

безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 в размер на 2500 лв. за 

участие  в изборите за народни представители на 27 октомври; 

удостоверение със съответния изходящ номер от БНК ДСК за 

банкова сметка на името на партия ГЕРБ, по която ще се обслужва 

предизборната кампания на коалицията. 

Посочени са имената и длъжностите на лицата, които ще 

отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на 

коалицията, свързана с предизборната кампания, както е представен 

и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявените 

9999 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият 

в структуриран електронен вид, представен и на технически носител. 

Представено е пълномощно в полза на Цветомир Паунов и на 

Румен Димитров Христов. 

Заявено е искане за наименование на коалицията в 

бюлетината по следния начин: ГЕРБ-СДС. 

В преписката се съдържат и удостоверения със съответните 

изходящи номера на партия ГЕРБ и СДС за представени финансови 

отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадени от Сметната палата, 

както е видно, че коалицията се представлява от Бойко Методиев 

Борисов, председател на партия ГЕРБ и от лица, изрично 

упълномощени от него за конкретни действия. 

Към настоящия момент не се е върнала проверката от ГД 

ГРАО, предвид което ви предлагам проект на решение, с което да 

регистрираме коалиция ГЕРБ-СДС за участие в изборите за народни 

представители в условията на неприключила процедура за проверка 

на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на 

коалицията за участие в предстоящите избори. 
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Наименованието на коалицията в бюлетината е ГЕРБ-СДС, 

както е посочено в проекта на решение. 

Предлагам да регистрираме коалицията за участие в 

предстоящите избори съобразно доклада ми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5460. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Решението е № 3681-НС/11.09.2024 г. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект 

на решение относно регистрация на партия „Български възход“ за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация от партия „Български 

възход“, подписано от Стефан Динчев Янев, председател и 

представляващ партията, заведено под № 25 на 11 септември 2024 г. 

в 10.05 ч. в регистъра на партиите за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени всички изискуеми документи 

съгласно Изборния кодекс, а именно удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 28.08.2024 г. от СГС, VI-

5 състав, по ф.д. № 37/2022 г.; образец от подписа на 

представляващия партията; образец от печата на партията; вносна 

бележка, издадена от УниКредит Булбанк АД за внесен безлихвен в 

размер на 2500 лева по сметка в БНБ; уведомление от УниКредит 

Булбанк АД за актуална банкова сметка на партията, по която ще се 

обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще 

отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на 

партията, свързани с предизборната кампания. 



38 

Представен и списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен 

подпис на заявени 2960 избиратели, подкрепящи регистрацията на 

партията, същият и в структуриран електронен вид, представен на 

технически носител. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетините по следния начин: БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД. 

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е 

представила финансови отчети за 2022-а и 2023 г., издадено от 

Сметната палата.  

Регистрацията се извършва в условията на неприключила 

процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи 

регистрацията на партията за участие в предстоящите избори 

съгласно чл. 135, ал. 4 ИК и раздел ІV, т. 18 от Решение № 3546-НС 

от 27.08.2024 г. на ЦИК.  

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на 

Изборния кодекс предлагам на Централната избирателна комисия да 

вземем решение, с което да регистрираме партия БЪЛГАРСКИ 

ВЪЗХОД за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: БЪЛГАРСКИ 

ВЪЗХОД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е  № 3682-НС/11.09.2024 г. 

Следващият доклад – заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, докладвам проект на решение 

относно регистрация на партия ВОЛТ. 
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Постъпило е заявление за регистрация от партията, 

подписано от съпредседателите на партията, заведено под № 26 в 

нашия регистър. 

Към заявлението са приложени необходимите документи, 

включително и списък, съдържащ три имена и саморъчен подпис на 

3136 избиратели, за които не е извършена проверка от ГД ГРАО, 

поради което, до пристигане на тази проверка относно списъка, 

подкрепящ партията, предлагам при условията на неприключила 

процедура за проверка на списъците с избиратели, да регистрираме 

партия ВОЛТ за участие в изборите за народни представители. 

Наименованието на партията съгласно заявлението е: ПП 

ВОЛТ. 

Предлагам да приемем текста на това решени, като пак 

подчертавам, в заявлението е посочено, че искат в бюлетината да е: 

ПП „Волт“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по представения проект на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е №3683-НС/11.09.2024 г. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен 

номер 5464 може да видите проект на решение относно регистрация 

на партия МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ, за участие в предстоящите 

избори за народни представители. 

Постъпило е заявление за регистрация от коалицията, 

подписано от Ивайло Дражев Атанасов, представляващ коалицията, 

заведено под № 2 на 5 септември 2024 г. в 10.50 ч. в регистъра на 

коалициите за участие в изборите за народни представители на 

27 октомври 2024 г. 
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Към заявлението, в което е посочено и съкратено 

наименование: Коалиция МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ, са 

приложени: Политическо споразумение от 01.09.2024 г. за създаване 

на коалиция между партия ОБЕДИНЕНА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ 

и партия БЪЛГАРСКАТА ЛЕВИЦА за участие в изборите, 

подписано от лицата, представляващи партиите, и подпечатано с 

печатите на участващите в коалицията партии. 

Коалицията се представлява от председателя Ивайло Дражев 

Атанасов с удостоверение за актуално правно състояние на партия 

ОБЕДИНЕНА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ от 29.09.2024 г., издадено 

от СГС, VI-3 състав, по съответното фирмено дело; удостоверение за 

актуално правно състояние на партия БЪЛГАРСКАТА ЛЕВИЦА от 

29.08.2024 г.; образец от подписа на представляващия коалицията; 

образец от подписа на представляващия партия ОБЕДИНЕНА 

СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ и подписа на представляващия партия 

БЪЛГАРСКАТА ЛЕВИЦА; образец от  печата на партия 

ОБЕДИНЕНА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ и партия БЪЛГАРСКАТА 

ЛЕВИЦА; бележка от „Банка ДСК“ АД за внесен безлихвен депозит; 

банково удостоверение от ИНТЕРНЕШЪНЪЛ АСЕТ БАНК АД за 

открита банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната 

кампания; имената и длъжностните лица, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията, 

свързани с предизборната кампания, пълномощно от 

представляващия коалицията в полза на Йорданка Василева, списък, 

съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3500 

избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият в 

структуриран електронен вид и предоставен на технически носител. 

Заявено е искане за наименование на коалицията в 

бюлетината по следния начин: МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата, че двете партии са представили финансови отчети 

за периода 2021 – 2023 г.  
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Регистрацията се извършва в условията на неприключила 

процедура за проверка на списъка с избиратели, подкрепящи 

регистрацията на коалицията за участие в изборите за народни 

представители. 

Съгласно текстовете на Изборния кодекс и Решение № 3546 

на ЦИК и на съответните правни основания ви предлагам следното  

„РЕШЕНИЕ: 

Регистрира коалиция МОЯ СТРАНА – БЪЛГАРИЯ, за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на коалицията в бюлетината е: МОЯ 

СТРАНА – БЪЛГАРИЯ.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5464. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 3684-НС/11.09.2024 г. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – девет членове 

сме в залата, имаме кворум. 

Продължаваме с докладите в точка първа от дневния ред. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на 

решение с проектен номер 5462 с отказ за регистрация на партия ЗА 

ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 
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 Постъпилото заявление от партия ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ, 

представлявана от Камен Попов чрез Валери Григоров, 

упълномощен с изрично пълномощно, е заведено под № 20 на 

10 септември 2024 г. в 14.15 ч. в регистъра на партиите за участие в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Към заявлението са приложени изискуемите документи: 

Удостоверение за актуално правно състояние на партията; Образец 

от печата на партията; образец от подписа на представляващия 

партията; Платежно нареждане за внесен безлихвен депозит в размер 

на 2500 лева; удостоверение за актуална банкова сметка; имената на 

лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната 

отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, както и 

списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 

2888 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията и 

пълномощно от представляващия партията в полза на Валери 

Григоров. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината по следния начин: ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ. 

Към преписката е приложено удостоверение от Сметната 

палата за внесени финансови отчети за последните три години. 

От протокола за извършена от ГД ГРАО с вх. № ЦИК-НС-20-

586/11.09.2024 г. съгласно извършена проверка на списък на 

избиратели, подкрепящи регистрацията на партията се установява, 

че не е спазена разпоредбата на чл. 133 от Изборния кодекс за 

наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи 

регистрацията на партия ЗА ВЕЛИКА БЪЛГАРИЯ. 

Дадени са указания за отстраняване на установените 

непълноти в срок за изпълнение 17.00 ч. на днешна дата. В дадения 

срок указанията на ЦИК не са изпълнени. 

Предвид изложеното и на посочените в проекта на решение 

правни основания предлагам Централната избирателна комисия да 

вземе решение, с което отказва  да регистрира партия ЗА ВЕЛИКА 
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БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за народни представители на 27 

октомври. 

Решението може да се оспори по посочения в него ред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3685-НС/11.09.2024 г. 

Господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, във вътрешната мрежа е качен 

проект на решение за регистрация на партия ЕДИНЕНИЕ при 

неприключила проверка. 

Постъпила е заявление за регистрация на партия 

ЕДИНЕНИЕ, подписано от представляващия партията, заведено под 

№ 28 в нашия регистър. 

Приложени са необходимите документи, включително и 

списък, съдържащ имената, ЕГН и саморъчния подпис на 3880 

избиратели, подкрепящи регистрацията на партията в електронен 

вид и писмен такъв. 

Предлагам, тъй като е изпратен този списък в ГД ГРАО и не 

сме получили обратен отговор към момента, предлагам да 

регистрираме партия ЕДИНЕНИЕ за участие в изборите на народни 

представители на 27 октомври 2024 г. при неприключила проверка. 

Наименованието на партията съгласно заявлението е ПП 

ЕДИНЕНИЕ. 

Повтарям, регистрацията става при условията на 

неприключила проверка на списъците с избиратели, подкрепящи 

тази партия. 

Предлагам да приемем този текст. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението с проектен номер 5471. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3688-НС/11.09.2024 г. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с проектен номер 5449 проект 

на решение относно регистрация на коалиция ИМА СМИСЪЛ за 

участие в изборите на 27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация от коалицията, 

подписано от Виктория Димитрова Василева, представляваща 

коалицията, заведено под № 6 в 13,40 ч. на 10 септември в регистъра 

на коалициите. 

Към заявлението са приложени: Решение от 28.08.2024 г. за 

образуване на коалицията между партия БЪДЕТЕ СМЕЛИ и партия 

БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ /БСДП/ за 

участие в изборите, подписано от лицата, представляващи партиите, 

и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии. 

Коалицията се представлява от Виктория Димитрова 

Василева. 

Приложени са: Удостоверение за актуално правно състояние 

на партия БЪДЕТЕ СМЕЛИ и на партия БЪЛГАРСКА 

СОЦИЛАДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ /БСДП/ по издадени на 

съответните дати  по съответните фирмени дела; образци от 

подписите на представляващите двете партии; образец от печата на 

двете  партии; образец от подписа на представляващия коалицията. 

Коалицията няма печат. 

Вносна бележка и удостоверение от банка за банкова сметка 

на партия БЪДЕТЕ СМЕЛИ, който ще обслужва предизборната 
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кампания; имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за 

приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията; 

пълномощни от Еньо Николов Абрашев, председател на партия 

БЪДЕТЕ СМЕЛИ и от Йордан Ангелов Нихризов, председател на 

партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ 

/БСДП/“, в полза на Виктория Димитрова Василева; списък, 

съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4020 

избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, същият и в 

структуриран електронен вид, представен на технически носител. 

Заявено е искане за наименование на коалицията в 

бюлетината по следния начин: ИМА СМИСЪЛ. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата за двете партии, че са представили финансови 

отчети за периода 2021 – 2023 г. 

За партия БЪДЕТЕ СМЕЛИ, че е представила финансов отчет 

и за 2023 г. 

Регистрацията се извършва в условията на неприключила 

процедура за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи 

регистрацията и на съответните основания от Изборния кодекс и 

решението на Централната избирателна комисия ви предлагам 

следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Регистрира коалиция ИМА СМИСЪЛ за участие в изборите 

за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Наименованието на коалицията в бюлетината е: ИМА 

СМИСЪЛ.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 
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Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 3687-НС/11.09.2024 г. 

Господин Димитров, заповядайте с проекта на решение за 

Национално движение „Единство“. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам проект на 

решение с проектен номер 5469. Това решение е относно отказ за 

регистрация на партия Национално движение „Единство“ за участие 

в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Постъпило е заявление за регистрация на партия 

„Национално движение Единство“, подписано от Никола Петков 

Иванов, председател и представляващ партията, заведено под № 27 

на 11 септември 2024 г. в регистъра на партиите за участие в 

изборите за народни представители. 

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние на партията със съответния номер по ф. д. № 

5185/2005 г.; образец от подписа на представляващия партията; 

образец от печата на партията; протокол № 15 на Изпълнителния 

съвет, с което е решено партията да участва в изборите; имената на 

лицата, които ще отговарят за приходите и разходите на партията; 

списък, съдържащ три имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 

5600 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, същия и в 

структуриран електронен вид, представен на технически носител. 

Записът на технически носител не съвпада с представената 

подписка на хартиен носител. Не са представени платежно 

нареждане за внесен безлихвен депозит по чл. 129, ал. 1, т. 1 от 

Изборния кодекс, както и удостоверение за актуална банкова сметка. 

Дадени са указания да бъдат представени липсващите 

документи, както и да бъде коригиран записът на технически 

носител, така че да отговаря на подписката на хартиен носител до 

17,00 ч. на 11 септември 2024 г. 

Дадените указания не са изпълнени в указания срок. 
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Предвид изложеното и на основание чл. 134, ал. 2 и 3 от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

вземе решение, с което да откаже да регистрира партия „Национално 

движение Единство“ за участие в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Решението подлежи на обжалване пред ВАС чрез ЦИК в 

тридневен срок от обявяването му. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по този проект на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3688-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление за 

регистрация от коалиция АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ, което 

е подписано от представляващите коалицията Румен Йончев и 

Веселин Пенев и е заведено под № 10 в регистъра на коалициите. 

Към това заявление е посочено и съкратено наименование, а 

именно: АПС.  

Приложени са и решения за образуване на коалицията от 

10 септември 2024 г., от което е видно, че коалицията се 

представлява от Румен Йончев и Веселин Пенев; удостоверение за 

актуално правно състояние на партия „Справедлива България 

обединени родолюбци“ и партия „Земеделски народен съюз“;  

образец от подписите на представляващите коалицията; образец от 

печата на двете партии, участващи в коалицията. 

Коалицията няма печат. 
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Образец от подписа на представляващия партия „Земеделски 

народен съюз“ и образец от подписа на съпредседателите на партия 

„Справедлива България обединени родолюбци“. 

Приложен и банков документ за внесен безлихвен депозит, 

удостоверение за банкова сметка, по която ще обслужва 

предизборната кампания; имената и длъжностите на лицата, които 

ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на 

коалицията, свързани с предизборната кампания, както и списък, 

съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3631 

избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията. 

Заявеното наименование на коалицията в бюлетината е: 

АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ. 

Към преписката са приложени удостоверения, издадени от 

Сметната палата за това, че двете партии, участващи в коалицията, 

са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. 

Регистрацията се извършва в условията на неприключила 

процедура. 

Предвид изложеното и на посочените в проекта на решение 

правни основания предлагам да вземем решение, с което 

Централната избирателна комисия да регистрира коалиция 

АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ за участие в изборите на 27 

октомври 2024 г., като наименованието на коалицията в бюлетината 

е АЛИАН ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – АПС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по предложения проект на решение. (Реплики.) 

Колеги, моля процедура по гласуване на проекта с проектен 

номер 5470 регистрация при неприключила проверка. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3689-НС/11.09.2024 г. 
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Колеги, продължаваме с точка втора от дневния ред. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Върховен административен съд с вх. № ЦИК-НС-07-

583/11.09.2024 г., с което ни се изпраща преписка във връзка с 

влязло в сила Решение № 9728/11.09.2024 г., постановено по 

административно дело № 8364/2024 г. по описа на Върховен 

административен съд, четвърто отделение. 

Приложено е копие от жалба на коалиция „Движение за права 

и свободи – ново начало“, подадена против Решение № 3637 и 

самото решение. 

Докладвам ви Решение № 9731/11.09.2024 г. на Върховен 

административен съд, четвърто отделение по адм. дело № 8363/2024 

г., образувано по жалба на коалиция „Движение за права и свободи – 

Ново начало“, срещу Решение № 3590-МИ/04.09.2024 г. на ЦИК, с 

което е отказана регистрация на коалицията за участие в новите 

избори за кмет на кметство Габровница. 

Колеги, извинявам се, но на предходното решение забравих 

да кажа: с решението Върховният административен съд отменя 

Решение № 3637-НС/09.09.2024 г. на ЦИК и изпраща преписката на 

ЦИК за незабавно регистриране на коалиция „Движение за права и 

свободи – Ново начало“, със абревиатура ДПС – НОВО НАЧАЛО, за 

участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

По другото решение, което ви докладвах, по дело № 

8363/2024 г., по което се оспорва Решение № 3590-МИ на ЦИК, във 

връзка с новите избори за кмет на кметство Габровница и кмет на 

община Омуртаг, Върховният административен съд отхвърля 

жалбата на коалиция „Движение за права и свободи – Ново начало“, 

срещу Решение № 3590-МИ/04.09.2024 г. 

Докладвам ви Решение № 9729/11.09.2024 г. на Върховен 

административен съд по адм. дело № 8369/2024 г., което е 

образувано по жалба на коалиция „Продължаваме промяната“, 

подадена срещу Решение № 3632-НС/06.09.2024 г. на ЦИК, което е 
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за назначаване на Районна избирателна комисия в Двадесет и трети 

изборен район – София. 

С решението се отхвърля жалба на коалиция „Продължаваме 

промяната“. 

Последното, което ви докладвам, е Определение от 11 

септември 2024 г. на Четвърто отделение на Върховен 

административен съд по адм. дело № 8393/2024 г., образувано по 

жалба на коалиция „Демокрация, права и свободи – ДПС“, срещу 

Решение № 3636-НС от тази година на ЦИК. Предвид произнасяне 

на този състав на Върховен административен съд по адм. дело № 

8364/2024 г. се прави отвод на съдебния състав, като отвежда 

съдиите, които са разгледали производството по делото – за 

сведение всички тези доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия с доклад на 

колегата Стоянова в точка първа. 

Госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля да се запознаете с проект с 

проектен номер 5472 – проект на решение във връзка с постъпило в 

Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-07-

583/11.09.2024 г. решение на Върховния административен съд на 

Република България, с което ние в диспозитива на цитираното 

Решение с № 9728/11.09.2024 г. по адм. дело № 8364 Върховен 

административен  съд е постановил връщане на административната 

преписка по отмененото наше Решение №  3637/09.09.2024 г. и е дал 

указание да регистрираме коалиция „Движение за права и свободи – 

Ново начало“, за участие в изборите за народни представители на 

27 октомври 2024 г. 
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Моля, ако нямате бележки или коментари по проекта на 

решение, да го подложим на гласуване.  

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Решението на съда беше постановено, но 

след това решение има и нови обстоятелства, които, мисля, че ЦИК 

трябва да обсъди и респективно да реши дали да влязат в мотивите, 

или да бъдат отхвърлени. 

В 17,00 ч. имаше заявление за излизане на партията ДПС от 

тази коалиция. Заявление в 17,00 ч. 

В 19,00 ч. по електронна поща пристига контра предложение: 

не, ние искаме, отменяме предишните заявления на председателя на 

ДПС, искаме да оставаме в тази коалиция. Това са различни факти, 

които са съотносими към обсъждания проект на решение. 

Първо, съгласно решението и мотивите на решението трябва 

да се обсъдят всякакви постъпили документи, включително и по 

електронна поща и да се прецени тяхната природа. 

Мисля, че трябва да започнем с правната природа, първо, на 

заявлението от 19,00 ч. по електронна поща и дали то е съотносимо 

към това решение, доколкото документи се приемат до 17,00 ч. 

Електронният вид на подаване на документи все още не 

отменя и някакъв краен срок. Но в срока до 17,00 ч. има определен 

тип волеизявление, което би следвало да се обсъди и влезе в 

мотивите на това решение. Няма ги. Посочвам пороци на този 

проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

изказвания или предложения към проекта на решение? 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. По отношение на проекта и 

посочените от колегата Чаушев основания да се твърди, че има 

пороци, само да обърна внимание, че все пак това е решение, което е 

базирано на постановено съдебно решение с ясни мотиви. В тези 

мотиви има изложени достатъчно аргументи. Както знаете, 

административният процес е достатъчно ясен в това отношение. 
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Самият факт, че се позоваваме на съдебното решение, означава, че 

инкорпорираме и мотивите, изложени в същото. 

Не смятам, че проектът на решение, който предлагам, е 

немотивиран, просто е обективен и достатъчно семпъл. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Знам, че съдебните решения се 

изпълняват и не се коментират, но не мога да не кажа няколко неща 

във  връзка с това производство. 

На първо място, съдебното решение мен ме притесни, че 

постави пред Централна избирателна комисия въпроса какво прави с 

осигуряването на възможности за извършване на процесуални 

действия пред Централната избирателна комисия в електронна 

форма – нещо, което Централната избирателна комисия няма как да 

осигури като възможности за всички участници в изборния процес. 

Определено считам, че в Изборния кодекс следва да бъде уредена 

процедурата, за да може да се изпълни това изискване, каквото 

съдът в решението си приема, че е налично, а това не е факт. 

В случая, в изпълнение на съдебното решение, тъй като има и 

постъпили документи, аз лично съм от хората, които помолиха за 

обсъждане допълнително и запознаване с относимите документи, 

защото считам, че от момента на произнасянето на съда до 

произнасянето на Централната избирателна комисия, е добре да 

бъдат разгледани всички документи, които имат отношение към 

регистрацията. 

Вярно е, че нямаме възможност всеобхватно да изследваме 

всички въпроси, свързани с изпълнението на съдебното решение, и 

може би единствената възможност остава безпрекословно, без да се 

коментира всичко останало, макар да има отношение към въпроса, 

да се приеме решение. Благодаря все пак, че беше дадена 

възможност за запознаване поне за кратко време с относими 

доказателства. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Подлагам на гласуване проекта на решение с проектен номер 

5472, предложен от госпожа Стоянова. 

Режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 3690-НС/11.09.2024 г. 

Госпожо Стойчева, заповядайте с Вашия проект на решение. 

СИЛВИЯ ТОЙЧЕВА: Колеги, по постъпило заявление за 

регистрация от партия „Движение за права и свободи“, 

представлявана от Джевдет Чакъров с приложени към заявлението 

всички изискуеми документи – проектът на решение е в папка с 

моите инициали с проектен номер 5465.  

Проектът беше обсъден в работна група. Отразени са всички 

постъпили взаимно изключващи се искания във вид на заявления, на 

решения на партия „Движение за права и свободи“ от двамата 

председател на партията и съобразно изложените мотиви в проекта 

на решение и на основания чл. 57, ал. 1 от Изборния кодекс и 

Решение № 9728 по адм. дело № 7364 на Върховния 

административен съд предлагам Централната избирателна комисия 

да приеме решение, с което отказва да регистрира партия „Движение 

за права и свободи“ за участие в изборите за народни представители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, удобно е да се приплъзват 

думички. Отново непълна мотивировка на това решение. 
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В 17.00 ч. има ясна воля, че всичките досега воли от страна на 

пълномощници от председателя Пеевски са отменени с акт в 17,00 ч. 

на председателя Чакъров. Това нещо, което е написано тук, не 

отговаря на действителността, че са противоречиви. Напротив, има 

окончателна воля. В 17.00 ч. 

Какви противоречиви? Има последователност някаква на 

първо заявление, после оттегляне, после оттегляне на оттеглянето и 

така до 17,00 ч. Кое му е противоречивото?! Това е заблудата тук, в 

това решение. Поне в това. 

Искаме да пишем така, пишем си го, да но не е вярно! Не 

мога да подкрепя такова нещо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания, или предложения по проекта на решение? Няма. 

Моля, режим на гласуване на проекта с проектен номер 5465. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: По това решение и изобщо в тази 

процедура по подаденото заявление от ДПС беше важно да се 

отбележи може би един много съществен факт, на който аз няма как 

да не обърна внимание, не знам останалите колеги. 

Една партия, която по принцип се създава с цел участие в 

изборите като демократичен механизъм за участие в управлението и 

във властта действа чрез своя председател с неговото име, подпис и 

неговото лице, защото ние го видяхме и лично в Централната 

избирателна комисия, а в другия случай, чрез пълномощник. 

Не може да не се отчита този факт, считам аз, и за мен той 

има съществено значение. Тези факти не са отразени и не намират 

място в решението, а е добре да ги отчитаме, защото в крайна сметка 
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в изборите всички участници – партийните субекти като партии и 

сдружаванията, извършени под формата на коалиции от партии, 

трябва да мотивираме да действат чрез своите председатели. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, решението 

е № 3691-НС/11.09.2023 г. 

Господин Чаушев, заповядайте. (Размяна на реплики.) 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предложението ми е именно за 

новопостъпилите факти след съдебното решение. Считаме, че 

изпълнихме това съдебно решение, но настъпиха и други факти. 

Първото ми предложение е да обсъдим характера на 

предложението в 17,00 ч., направено. 

Второ, характера на онова, което е дошло в 19,00 ч. от 

различни пълномощници на партия ДПС и съответните им 

председатели. Това е предложението ми. 

Да вземем отношение, както бяха в мотивите и на онова 

решение на съда, което изпълнихме. Точно това ни казва съдът – 

каквото дойде по електронен път, трябва да се обсъжда, така пише. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз предлагам да изпратим писмо до 

ГД ГРАО и да поискаме да бъдат изключени от базата данни 

проверките в подписки, които нямат отношение към регистрираните 

партии и коалиции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това 

предложение има ли изказвания? 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Това, което предлагам е, да се 

изключат от базата данни подписките на партия „Движение за права 

и свободи“ може би, включително и първоначално подадено 

заявление от друга коалиция с участието на ДПС с председател 

Чакъров, защото те няма да послужат за регистрация на партии и 

коалиции, както постъпихме с подписката на БСП. 



56 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване по предложението за писмо до ГД 

ГРАО. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 8 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

7 (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева). 

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, аз правя 

предложение да бъде изпратено писмо  до ГД ГРАО да бъдат 

изключени от базата данни подписката, която е представена от 

партия „Движение за права и свободи“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, вчера направих предложение, 

което гласувахме след обсъждане, по повод на приключилата 

процедура по преписката, подадена от ПП „Българска 

социалистическа партия“ за регистрация и оттегленото заявление, 

правя предложение да се върнат депозитът  на политическата 

партия, който е внесен за участие в изборите за народни 

представители. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на госпожа Матева за връщане на депозита на 

„Българска социалистическа партия“ моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз гласувах „против“ единствено и 

само, защото считам, че следва да бъде произнесено решение с 

номер с оглед на това, че става дума за финансови 

взаимоотношения. Така трябва да бъде изпълнено решението на 

Централната избирателна комисия и това според мен е прецизната 

форма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, господин 

Чаушев направи предложение да се обсъдят постъпилите документи 

от партия „Движение за права и свободи“, постъпили в 17,00 ч. и в 

19,00 ч., които са разпределени на докладчик. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Правя предложение за 20 минути 

почивка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 20 минути 

почивка. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Осем членове сме 

в залата – имаме кворум. 

Продължаваме с доклад  в точка четвърта на колегата 

Георгиева. 
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ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-764/11.09.2024 г. от упълномощен 

представител на коалиция ГЕРБ-СДС Даниел Данчев за промяна в 

ОИК – Дупница.  

Предлага се на мястото на Силвия Иванова Димитрова, член 

на Общинската избирателна комисия, да бъде назначена Десислава 

Ивайлова Василева. 

Към предложението са приложени заявление от Силвия 

Димитрова за освобождаването й като член на Общинската 

избирателна комисия, декларация съгласно Изборния кодекс и копие 

от дипломата за завършено висше образование на Десислава 

Ивайлова Василева, както и пълномощно в полза на Даниел Данчев. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Освобождава като член на ОИК – Дупница, област 

Кюстендил Силвия Иванова Димитрова и анулира издаденото и 

удостоверение. 

Назначава за член на ОИК – Дупница, Десислава Ивайлова 

Василева. 

На назначения член да  се издаде удостоверение“. 

Колеги, само добавям, че документите в оригинал са 

изпратени по куриер, но предлагам днес да гласуваме това решение, 

предвид частичния избор, който предстои в община Дупница за 

кметство Бистрица. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 
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Решението е № 3692-МИ/11.09.2024 г. 

В тази точка има ли други доклади? 

Колеги, преди прекъсване на заседанието колегата Чаушев 

направи предложение ЦИК да разгледа преписка с вх. №№ ЦИК-09-

595 и 09-608. 

Има ли други предложения? 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Моето предложение, колеги, е 

разглеждането на тези документи да бъде отложено за следващо 

заседание предвид и, доколкото успях да погледна, те най-вероятно 

касаят промени в състава на коалиция, за които срокът е до 35 дни 

преди изборния ден – това се пада на 21, и предвид късния час, бих 

искала да бъде отложено за следващо заседание и на спокойствие да 

се запознаем с нещата. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Държа на предложението си. Както казах, 

тези ново постъпили факти в определен тип обстоятелства след 

проявяване на определен тип действия, изразяващи се в две 

решения, в които ние не обсъдихме тези факти, абсолютно 

съотносими към тези две решения, предлагам сега да ги обсъдим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, досега 

винаги, когато е имало искане за отлагане за следващо заседание, 

Централната избирателна комисия е отлагала разглеждането на 

конкретни предложения. Ако има конкретно предложение за 

решение? (Реплика от Ерхан Чаушев.) 

Колега Чаушев, нищо не съм измислила току-що. В крайна 

сметка Вие предлагате да се разгледат сега, друг колега предложи да 

се отложат за следващо заседание. 

Бих искала да чуя и докладчикът какво ще предложи. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Аз също смятам, че е нужна почивка и 

предлагам да бъде отложено. Нито един срок по Изборния кодекс 

няма да бъде изтърван каквото и решение да реши да вземе 

Централната избирателна комисия. Присъединявам се към  искането 

за отлагане. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Странно е да искате от нас проект на 

решение, при положение че предоставяте на волята на докладчика да 

си докладва, когато си ще.  

Аз твърдя, че тези обстоятелства са съотносими към точно в 

момента какво е станало и тези две решения бяха според мен 

порочни. 

Защо бяха порочни? Защото не взехме предвид точно тези 

новопостъпили обстоятелства. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колега Чаушев, 

решенията на Централната избирателна комисия са взети. Порочни 

или непорочни, няма как ние сами в момента да обсъждаме какви са 

преди малко взетите решения. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Госпожо Председател, аз не оспорвам, че 

ЦИК е взела решение.  

Казах, че тези две обстоятелства са съотносими към точно 

две решения, с които Централната избирателна комисия не реши да 

се занимава, преди да си взема съответните решения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в такъв 

случай ще се придържам към Правилника на Централната 

избирателна комисия съгласно чл. 27 има предложение за отлагане 

за следващо заседание и ще го подложа на гласуване. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева,); против – 3 (Ерхан Чаушев, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов). 

Колеги, на утрешното заседание ще разгледаме тези 

документи. 

Има ли други доклади? 
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Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 

12 септември 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 21,10 ч.) 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


